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Teilnehmer*innen: Frau Arnold, Frau Schley, Frau Kauke (Leitung), Frau Ostwaldt, Herr Becker, Herr Trüter, Herr Wilkening, Mathis Braun, Carlo Nogueira.
Gäste: -
Entschuldigt fehlen: -

Beginn:  16.00 Uhr
Ende:     18.15 Uhr

Ad 1.: Die Tagesordnung wird nach Antrag umgestellt, neuer Tagesordnung 1. ist das Selbstverständnis der Steuergruppe (vorher 5.), hierzu liegen zwei Entwürfe als Anlagen vor, die von der Steuergruppe diskutiert werden. Änderungsvorschläge, die in den neuen Entwurf eingefügt werden sollen:
- „Gäste als Expert*innen bzw. Referent*innen sind auf Einladung bzw. Nachfrage willkommen.“
- Umstellung des ersten Absatzes, zweiter und dritter Satz: „Die Steuergruppe ist kein Gremium für Entscheidungen oder Vorentscheidungen, vielmehr werden hier Entscheidungen koordiniert und gebündelt, vorbereitet und ausgewertet.“
- eine Mailadresse wird über IServ (steuergruppe@andreanum.net) oder als steuergruppe@andreanum.de eingerichtet, unter der Vorschläge und Ideen eingereicht und kommuniziert werden können.
- Einladungen und Protokolle werden im geschützten Bereich der Homepage hinterlegt, so dass sich alle Interessierten der Schulgemeinschaft informieren können.
Nach Fertigstellung des Selbstverständnisses in der kommenden Sitzung der Steuergruppe soll dieses in den Gremien vorgestellt werden.
Ad 2. (neu): Die Evaluation des Ganztagskonzeptes wird von Frau Kauke kurz zusammenfassend vorgestellt, einige Aspekte (LogBuch verändern, Förderunterricht und AGs entkoppeln, Verbreiterung des AG-Angebotes) werden im laufenden Schuljahr bereits in neuer Form umgesetzt und müssten bei einer weiteren Evaluation entsprechend mit aufgegriffen werden. Eltern und SV-Vertreter wünschen sich, bei einer künftigen Befragung in der AG mit einbezogen zu werden, um ggf. eigene Fragen einpflegen zu können.
Im Rahmen der kommenden Gremienrunde (November 2018) soll eine AG initiiert werden, bestehend aus je drei Mitgliedern aus jedem Gremium (Eltern, SuS‘, LuL‘), die vorrangig der Frage nachgeht, ob sich in der Spannung zwischen Trägerinteressen – (teil)gebundener Ganztag – und Situation des Andreanum – stärkere Öffnung des Ganztags, ohne dass die ganztagsspezifischen Angebote und der Gedanke der Bildungsgerechtigkeit verloren gehen – eine kreative Lösung oder neue Idee entwickeln lässt, um mit dem Träger in einen Diskurs zu gehen. Dafür soll der Synodenbeschluss aus dem Jahr 2010 (verbindliche Einrichtung von Ganztagsschulen) herangezogen und diskutiert werden. Die Eltern laden zu dieser AG ein.
Ad 3. (neu): Die SV-Anträge, die in der zweiten Gremienrunde des laufenden Schuljahres entschieden werden sollen (Fairtrade-Schule; Schule ohne Rassismus), werden vorbereitet: Die SV lädt bis zu den Herbstferien zu jeweils einer AG-Sitzung (Fairtrade-Schule; Schule ohne Rassismus) ein, die dann bis Anfang November stattfinden soll. Die Interessenten aus der Elternschaft und dem Kollegium werden der SV mitgeteilt.
Ad 4. (neu): Die Digitalisierung wird im laufenden Schuljahr in drei Bereichen schulisch wirksam werden, lt. Agenda: Nutzung des Verwaltungsprogramms Winschool für die Lernmittelausleihe (neuer Schüler*innen-Ausweis mit Strichcode); Abschluss der IServ-Schulung für Kolleg*innen, Nutzung der Computerräume über IServ, Erweiterung der Nutzungsmöglichkeiten im zweiten Halbjahr (IServ-Admins: Abr, Btl, Leh, LuH, Ost, Speer); Hardware-Ausstattung der Klassenräume mit Beamern im Rahmen des Doppelhaushaltes 2019/20. In der dritten Sitzung der Steuergruppe steht deshalb das Thema „IServ“ zur Wiedervorlage an.
Ad 5. (neu): Die SchiLF in Loccum bietet in diesem Jahr Raum zur Diskussion unterschiedlicher Themen, u.a. sind eine Fortsetzung der Klärung zum Wahlpflichtbereich (Jahrgang EF/11), die Weiterarbeit an der neuen Rhythmisierung (ausgiebige Rückmeldungen der SuS‘, LuL‘ und Eltern liegen zur Auswertung vor) sowie Schritte zum Selbstverständnis des Andreanum geplant. Ein offener Abend (Fragen, Anregungen, Diskussion…) rundet das Programm ab. Der Informationsbedarf zur neuen Rhythmisierung soll im nächsten BLITZ bedient werden; Änderungen in diesem Bereich werden zentraler TOP in der dritten Sitzung der Steuergruppe im laufenden Schuljahr, damit ggf. bestehender Veränderungsbedarf für das kommende Schuljahr umgesetzt werden kann.
 Verschiedenes: Da im Jahr 2019 keine Studienfahrten stattfinden, sollen diese konzeptionell überdacht werden (Länge, Finanzierung, Anbindung an das Seminarfach…) im Rahmen des gesamten Fahrtenprogramms. Die Steuergruppe greift dieses Thema in der zweiten Sitzung wieder auf, für Loccum scheint das Thema in diesem Jahr aufgrund der o.g. Vorgaben zur Diskussion weniger geeignet. Zur zweiten Sitzung der Steuergruppe soll eine Gruppe von ca. drei Kolleg*innen, die in den vergangenen Jahren häufiger auf Studienfahrten waren, zum Erfahrungsaustausch eingeladen werden (TOP 1 der kommenden Sitzung).
Nächste Sitzung: 03.12.18, 15.30 Uhr, Bibliothek.
Wilkening, 25.09.2018
